

# Cuvântul Libertății

Primul  
cotidian al  
Olteniei



Marți, 16 mai 2023

● 4 pagini

actualitate / 2

## Turcia: Erdogan în poziție de forță!

## Jucătorii Științei, deznădăjduiți după remiza cu Farul

sport / 4

# Proiectul „SCRIITORI LA CATEDRĂ” a debutat, ieri, oficial



Proiectul „SCRIITORI LA CATEDRĂ” vizează promovarea lecturii în rândul elevilor și a cadrelor didactice, construirea unei punți reale de comunicare între cititori și scriitori. Proiectul educațional „SCRIITORI

LA CATEDRĂ” reprezintă o manifestare prin care scriitorii din Filiala Craiova a Uniunii Scriitorilor vor participa la întâlniri cu elevii și cadrele didactice. Acesta a debutat, ieri, oficial, printr-o prezentare făcută la Inspe-

ctoratul Școlar Județean Dolj. Programul se întinde până la finalul anului școlar următor, în prima fază participând, în perioada 10 - 31 mai, elevi din zece unități de învățământ preuniversitar din Dolj.

pagina **2** ACTUALITATE



# INSIDII Turcia: Erdogan în poziție de forță!

MIRCEA CANTĂR

Campania electorală, premergătoare primului tur al alegerilor prezidențiale – concomitent s-au ținut și cele legislative – așa cum era descrisă, în presa occidentală, agrementată cu sondaje de opinie, care nu s-au confirmat, părea favorabilă lui Kemal Kilicdaroglu, candidatul opoziției, oferta unei coaliții heteroclite formată din 6 partide. Nu s-a confirmat mai nimic din ceea ce se aștepta, chiar dacă pentru prima dată, în cariera sa, Recep Tayyip Erdogan, la putere de 20 de ani nu și-a adjudecat un nou mandat, din primul tur, obținând 49,24% din sufragii. La o participare de 88% la vot, semn al unei bune sănătăți democratice. Contrar, așadar, previziunilor, cvasitotalității sondajelor, adversarul său Kemal Kilicdaroglu a venit pe locul doi cu doar 45%. Turul decisiv este programat la 28 mai. Considerate pe bună dreptate cele mai importante alegeri prezidențiale din acest an, ele urmează să stabilească nu doar cine va conduce Turcia, în următorii ani, ci mai ales orientarea politică externă a acestei puteri regionale, cu o populație de 85

milioane de locuitori, într-o relație flexibilă cu aliații tradiționali, dar și cu Rusia, într-un context al tensiunii geo-politice și al războiului din Ucraina. În urma scrutinului de duminică Recep Tayyip Erdogan rămâne bine poziționat, pentru data de 28 mai a.c.. Mai ales că rezultatul preliminar al alegerilor legislative a dat alianța aflată la putere (Partidul Justiție și Dezvoltare în coaliție cu Partidul de Acțiune Naționalistă) ca învingătoare. Se afirmă că Turcia, condusă cu o mână forte, se află în fața unui moment crucial al istoriei sale. Destule incertitudini persistă. De pildă, prima dintre ele vizează la cine vor merge voturile celui de al treilea candidat, Sinan Ogan (5,3%) care se pronunțase pentru expulzarea celor 3,6 milioane de refugiați sirieni, care trăiesc în Turcia. Din punct de vedere economic, Turcia se află într-o situație precară, mai ales după cutremurele care au afectat-o de dată recentă, și asta pune la încercare reziliența președintelui unei țări membre NATO din 1952. Din 2014, Recep Tayyip Erdogan a trecut din postul de prim-

ministru în cel de președinte al țării și a rezistat în 2016 la o lovitură de stat preparată de Fethullah Gulen, un predicator care trăiește în Pennsylvania, pe care SUA au refuzat să-l extrădeze. Din acel moment relațiile Turciei cu Rusia au devenit un element nou al politicii suverane a Ankarei. Cum lovitura de stat menționată a eșuat, potrivit unor experți cu ajutorul Rusiei, Recep Tayyip Erdogan a procedat la o operațiune de „curățire” în rândurile presei, administrației și a altor cercuri ale puterii, nu lipsite de elemente neo-loiale. La actualele alegeri prezidențiale s-a mizat pe Kemal Kilicdaroglu în rolul lui „Zelenski turc”. Anturajul lui Kilicdaroglu a beneficiat de susținere consistentă de afară, dar Erdogan știe de acum jocul. Meral Akshener, liderul Bon Party, care este și primarul Istanbulului, și reprezentantul Partidului Republican al Poporului, Ekrem Imamoglu, pro-occidentali și naționaliști au dat confruntării politice accente speciale: între forțele axate pe interesul național, conduse de Recep Tayyip Erdogan și aliatul său Devlet Bahceli, li-

derul Partidului Mișcarea Naționalistă, și forțele orientate spre SUA vs. integrarea în UE, oficial conduse de Kemal Kilicdaroglu, dar în realitate deciziile aparținând centrelor occidentale. După eșecul loviturii de stat, de care pomeneam, Erdogan a convenit cu președintele rus cumpărarea unui sistem de rachete anti-aeriene S400 în valoare de 2,5 miliarde dolari, ceea ce a condus la relații tensionate între Turcia și SUA. Cu Franța, Turcia a intrat în conflict pe chestiunea imixtiunii în Libia, iar cu Grecia și Cipru pe problema resurselor energetice și frontierelor maritime în Mediterana orientală. În fine nu trebuie uitat că Turcia a blocat pentru moment accesul Suediei în NATO, acuzând Stockholm de găzduirea unei organizații teroriste kurde. Poveste cunoscută. Alegerile din Turcia au o importanță covârșitoare asupra întregii regiuni, ele fiind urmărite cu maxim interes. Turul doi nu este încă jucat, chiar dacă Recep Tayyip Erdogan are un avans de câteva procente asupra adversarului său, și ceea ce urmează suscită o atenție aparte.

## Proiectul “SCRIITORI LA CATEDRĂ” a debutat, ieri, oficial

Proiectul „SCRIITORI LA CATEDRĂ” vizează promovarea lecturii în rândul elevilor și a cadrelor didactice, construirea unei punți reale de comunicare între cititori și scriitori. Proiectul educațional „SCRIITORI LA CATEDRĂ” reprezintă o manifestare prin care scriitori din Filiala Craiova a Uniunii Scriitorilor

vor participa la întâlniri cu elevii și cadrele didactice. Acesta a debutat, ieri, oficial, printr-o prezentare făcută la Inspectoratul Școlar Județean Dolj. Programul se întinde până la finalul anului școlar următor, în prima fază participând, în perioada 10 - 31 mai, elevi din zece unități de învățământ preuniversitar din Dolj.



### Vorbesc specialiștii

Cei amintiți nu s-au lăsat așteptați, iar primul care a vorbit a fost Mihai Fircă, președinte al Filialei Craiova aUSR: “Este un proiect pe care ni-l dorim desfășurat pe o perioadă lungă. Prezentăm beneficiul lecturii, dorim să creăm o punte de comunicare între elevi și scriitori. Este o activitate de voluntariat. Câte doi colegi, din cei 124 înscriși în Filiala noastră, vor merge în unitățile de învățământ pentru a discuta cu elevii, bineînțeles în prezența cadrelor didactice. Vrem o permanentizare, prin ciclizare a acestui proiect. Am observat un fenomen îngrijorător: scade interesul pen-

tru lectură, de aceea vrem să redăm plăcerea cititului”. Prof. Anca Pricină, inspector de Limba și literatura română, a precizat: “Cred că va fi un succes acest proiect. Trebuie aplicată, în rândul generației tinere, plăcerea de a citi. Nu în ultimul rând, ne dorim dezvoltarea gândirii critice a elevilor, comunicarea interculturală, apropierea între generații”. La rândul său, prof. Cristina Pretorian, de asemenea inspector de specialitate la ISJ Dolj, a menționat: “Este, deja, vorba despre un entuziasm și cred că va fi bine primit acest proiect în școli. Se dorește o apropiere și de literatura contemporană și sunt convinsă că obiectivele vor fi atinse”.

Au existat experiențe anterioare, benefice pentru promovarea lecturii în școli, în care un număr de elevi primeau vizita unor scriitori. Formatul întâlnirilor va fi de doi scriitori, de preferință care abordează genuri literare diferite (proză, poezie, critică literară, dramaturgie etc), care să susțină „o oră de limbă și literatură română” comunicând despre experiențele personale de creator, lectură din propria creație, activitatea Uniunii Scriitorilor din România, aspecte ale pieței editoriale precum și dialoguri cu elevii și profesorul. Proiectul „SCRIITORI LA CATEDRĂ” este inițiat de Uniunea Scriitorilor din România – Filiala Craiova în parteneriat cu Inspectoratul Școlar Județean Dolj. O primă etapă de realizare a activităților prevăzute în cadrul acestui proiect se desfășoară în perioada 10.05.2023 – 31.05.2023.

### Pentru început, zece unități de învățământ preuniversitar din Dolj încep proiectul

Inspectoratul Școlar Județean Dolj nu este la prima experiență de acest fel, privind parteneriate de dezvoltare cu alte instituții, în beneficiul elevilor. “ISJ Dolj are în spate mai multe programe de acest fel, de la cel cu mediul bancar până la cel al justiției. Rolul dascălilor nu este numai de a transmite informații, ci și de a forma caractere, deprinderi, de a minimiza distanța între ceea ce gândesc copiii față de meseriile care le sunt prezentate și realitatea în sine. Ei trebuie să-și identifice din timp abilitățile, iar “Scriitori la catedră” este un foarte bun prilej. Trebuie acordată o atenție mărită lecturii. Chiar de acum, zece instituții de învățământ preuniversitar din Dolj încep această experiență. Este vorba de șase

Școli Gimnaziale, patru din Craiova, două din teritoriu, și patru instituții de învățământ liceal: Școlile Gimnaziale “Gheorghe Țițeica”, “Nicolae Bălcescu”, “Sf. Dumitru” și “Alexandru Macedonski”, din Craiova, și Școala Gimnazială nr.3 din Băilești și “Eliza Opran” din Ișalnița, la care se adaugă Colegiul Național “Nicolae Titulescu”, Liceul Energetic, Colegiul Național Pedagogic “Ștefan Velovan” și Liceul Tehnologic “George Bibescu”, toate din Craiova. Proiectul se va finaliza la finele anului școlar următor, dar, dacă rezultatele vor fi foarte bune, acesta poate fi prelungit. Însă, cel mai bine vă pot spune specialiștii, cei de la Filiala Craiova a Uniunii Scriitorilor din România, și inspectorii de Limba și literatura română din cadrul ISJ Dolj”, a precizat prof. dr. Daniel Alexandru Ion, inspector - general al învățământului doljean.





Societate autorizată colectează de la agenți economici și persoane fizice deșeurile provenite din construcții, demolări, reamenajări locuințe. Punem la dispoziție clienților noștri containere speciale, utilaje de încărcare, transport autorizat. Comenzile pentru ridicarea deșeurilor rezultate din construcții și demolări se transmit prin email la adresa:

[romfertrans@yahoo.com](mailto:romfertrans@yahoo.com), sau telefonic la numerele:

- 0251.411.033;
- 0371.495.819;
- 0737.026.614.

**VÂND URGENT CASĂ CU DOUĂ NIVELURI, BARIERA VÂLCII STR. PRIMĂVERII, CENTRALĂ GAZE, APĂ CURENTĂ, CURTE CU FOIȘOR ȘI GRĂTAR, TOATE UTILITĂȚILE. 115.000 EURO. URGENT! TELEFON: 0763/660.280.**

## VÂNZĂRI

### APARTAMENTE

Vând apartament 2 camere, zonă Craiovița Nouă, Bl. 200H, la parter, preț 240.000. Relații la telefon: 0729/397.790.

VÂND APARTAMENT SEMI DECOMANDAT, MOBILAT, CRAIOVITA NOUA, ETAJ 4/4. 60.000 EURO NEGOCIABIL. Relații la numărul: 0763/743.120.

Vând urgent apartament 2 camere ultra-central, english-park. Contact: 0722/753.922.

Vând 6 apartamente noi, zona Banu Mărăcine. Telefon: 0727/492.323.

Vând apartament ultra-central Bulevard (insula) 1 Mai cu vedere la bulevard, 4 camere cu încălzire centrală pe gaz, aer condiționat, baie și bucătărie în condiții excelente, beci cu stelaje metalice. Telefon: 0744/395.382 între orele 09:00-15:00.

Vând 2 camere decomandate, îmbunătățite. Rovine, et. 4/4. Telefon: 0766/348.398.

VÂND apartament 2 camere, ultracentral, Piața Prefecturii. Telefon: 0768/107.255.

## CASE

Proprietar, vând casă nouă, BORDEI. Telefon: 0752/641.487.

## CUMPĂRĂRI

Cumpăr apartament 3 camere, centru. Telefon 0729/960.795.

## ÎNCHIRIERI

PARTICULAR, închiriez apartament 3 camere, decomandat, mobilat, utilat, zona George Enescu - Liceul Energetic. Telefon: 0740/991.323.

Zonă Universitate – Închiriez garsonieră ultra spațioasă, mobilată modern, cu dotările necesare. Telefon: 0770/223.510.

## SCHIMBURI

Schimb garsonieră București, str. Turda, variante București. Telefon: 0251/598.954.

## TERENURI

Vând teren Metro 910 mp. Strada Aeroportului. Telefon: 00393287952955.

DIRECȚIA Silvică Dolj anunță publicul interesat asupra declanșării etapei de încadrare conform HG 1076/2004 privind procedura evaluării de mediu pentru planuri și programe, în vederea obținerii avizului de mediu pentru Amenajamentul U.P.IV Sadova de la Ocolul Silvic Sadova, localitatea Sadova, jud.Dolj. Prima versiune a planului poate fi consultată la sediul A.P.M.Dolj, județul Dolj, str.Petru Rareș nr.1, din data 16.05.2023, luni-joi, între orele 8.00-16.00, și vineri, între orele 8.00-14.00. Publicul interesat poate transmite, în scris, comentarii și sugestii, până în data de 02.06.2023, la A.P.M.dolj, județul Dolj, str.Petru Rareș nr.1, e-mail: [office@apmdj.anpm.ro](mailto:office@apmdj.anpm.ro), în zilele de luni-joi, între orele 8.00-16.00, și vineri, între orele 8.00-14.00.

Vând parcele teren de 350 mp la 5 km de Craiova. Vând teren pretabil pentru panouri voltaice. Telefon: 0727/884.205.

Închiriez teren la șosea, pretabil investiție, 1,5 Ha extravilan, 48 m deschidere, Segarcea. Telefon: 0783/178.838.

Vând teren intravilan – Cârcea la stradă – 4.000 mp – 10 euro negociabil. Telefon: 0766/503.967.

Vând în Băile Govora 400 mp și 1500 mp; asfalt lângă pădure, utilitățile instalate. Telefon: 0744/563.640, 0770/661.438.

Vând loc pentru casă la 10 km Craiova (și alte construcții diverse). Telefon: 0727/884.205.

Vând teren intravilan SC Avioane Sa Craiova, suprafață 1,25 Ha. Telefon: 0769/456.241.

Vând teren (locuri de casă), Podari. Telefon: 0722/943.220.

Vând teren 2000 mp (locuri de casă intravilan cu toate utilitățile apă, canal, electricitate, gaze) Cârcea - situat în fața vilelor de la ieșirea din Comuna Cârcea pe dreapta spre Craiova. Telefon: 0720/231.610.

Vând, inchiriez, schimb teren, Calea București, km 10, 1000 m-2000 m, deschidere 35 m, după Peugeot. Telefon: 0773/996.446.

## OFERTE SERVICIU

S.C. RECONSTRUCT FIRST JOB S.R.L. Angajează muncitori calificați, necalificați. Telefon: 0744/336.810.

IDAVERYCARPAT SRL, caută pentru angajare săpător manual (muncitor necalificat). Relații la telefon 0763/997/476.

Caut femeie îngrijire permanentă bătrână. 0749/310.693. sau 0766/232.108.

## ANUNȚ GRATUIT (maximum 15 cuvinte)

- TREBUIE PREZENTAT TALONUL DIN ZIUA ÎN CARE SE FACE SOLICITAREA
- VALABIL NUMAI PENTRU PERSOANE FIZICE ȘI ABONAȚI PERSOANE FIZICE

TALONUL - CONTRACT DE MICĂ PUBLICITATE NR: .....

**Către S.C. ED PRESS COM S.R.L.**

Subsemnatul.....

Domiciliat în .....

Posesor al B.I. Seria ..... Numărul.....

vă rog să publicați următorul anunț în ziarul dumneavoastră, la rubrica .....

la data de ..... asumându-mi responsabilitatea conținutului:

Martți, 16 Mai 2023

Semnătura:.....



# Jucătorii Științei, deznădăjduiți după remiza cu Farul

**Mijlocașul Alexandru Crețu: „E dureros ce se întâmplă cu noi”**

Deși a jucat o repriză întreagă în superioritate numerică, Universitatea Craiova a reușit numai o remiză cu Farul Constanța și a ratat astfel șansa de a trece pe locul 3, cel care asigură prezența cel puțin în barajul pentru Conference League.

Jucătorii lui Eugen Neagoe sunt exasperați de șansele irosite în acest sezon și consideră că ratările lor și lipsa de concentrare la puținele șanse de gol ale adversarilor i-au adus în postura de a rata două dintre obiective, titlul și Cupa României. Craiovenii sunt aproape de încă o nereușită, cea legată de absența din cupele europene, după șase ani consecutivi în care Universitatea a evoluat în Europa League sau Conference League.

**Alexandru Crețu: „După acest egal de la Craiova, s-a aruncat în aer campionatul”**

Mijlocașul Alexandru Crețu consideră că situația echipei din Bănie este una „dureroasă”, după ce Universitatea Craiova a obținut numai două puncte în ultimele trei etape. În același timp, Crețu spune că soarta titlului se va decide în ultima etapă, după ce remiza de la Craiova „a aruncat în aer campionatul”.

„A fost egalul nimănui, pe noi nu ne ajută din niciun punct de vedere, nu am luat cele trei puncte și asta este oarecum supărător. Vom vedea ce facem în următoarele etape, întâlnim din nou

două echipe bune, vom vedea unde vom termina la fel, e trist că nu ne-am apropiat de locul 3, care ne duce la baraj, mai avem o șansă cu Cupa României, dar să stai la mâna altora e trist, este o seară neagră pentru noi. Facem aceleași greșeli de fiecare dată, nu învățăm echipa adversă ajunge o dată la poarta noastră și ne dă gol și după aceea ne chinuim. Ne creăm foarte multe ocazii, dar nu marcăm, asta ne-a chinat cam tot sezonul. Din punctul meu de vedere este mai greu să joci în superioritate, pentru că se pun pe două luni și e greu să desfăci o astfel de apărare, mai ales ca a Farului, echipa de pe primul loc, cu toate că am avut multe ocazii, nu am avut noroc să mai marcăm, la finalul meciului golurile contează. După acest egal s-a aruncat în aer campionatul, Farul este la mâna ei, au meci acasă cu FCSB, eu cred că se joacă până în ultima etapă titlul, dar e dureros ce se întâmplă cu noi” a declarat Alexandru Crețu.

**Farul și FCSB se vor lupta pentru titlu în ultimele 2 etape**

Despărțite de un singur punct în clasament, cu două etape rămase din play-off, liderul, Farul, și ocupanta locului 2, FCSB, se vor lupta pentru titlu în România. FCSB a câștigat derby-ul cu CFR, scor 1-0, gol Coman, iar campioana ultimilor cinci ani a ieșit matematic din cursa pentru



apărarea trofeului. Farul și FCSB se vor duela duminică, de la ora 21, la Ovidiu, iar în ultima etapă FCSB joacă acasă cu Rapid, în timp ce Farul are meci în Gruia, cu CFR Cluj.

În cazul ambelor rivale în lupta pentru primul loc, numărul trofeelor nu este cert, FCSB revendicând istoria Stelei, echipa din Liga a II-a, în timp ce Farul nu are niciun titlu în palmares, dar echipa a cărei istorie o continuă, Viitorul, a câștigat campionatul în 2017.

## Play-off, etapa a VIII-a

Rapid – Sepsi 0-0  
„U” Craiova – Farul 1-1  
FCSB – CFR 1-0

PLAY-OFF	M	V	E	Î	G	P
1. Farul	8	4	3	1	17-10	47
2. FCSB	8	5	2	1	12-7	46
3. CFR Cluj	8	1	4	3	8-11	39
4. Craiova	8	2	4	2	12-11	37
5. Rapid	8	2	3	3	10-15	35
6. Sepsi	8	1	2	5	8-12	26

## Play-out, etapa a VIII-a

Voluntari – Botoșani 2-0  
Petrolul – Hermannstadt 0-1  
„U” Cluj – Chindia 2-0  
CS Mioveni – UTA 0-2  
Fcu – FC Argeș 2-1

PLAY-OUT	M	V	E	Î	G	P
1. Fcu	8	4	3	1	12-6	35
2. Petrolul	8	5	1	2	9-6	34
3. Voluntari	8	4	4	0	15-9	33
4. Hermann.	8	4	3	1	9-5	31
5. „U” Cluj	8	4	1	3	10-8	30
6. Botoșani	8	3	3	2	5-4	28
7. UTA	8	3	2	3	9-8	25
8. Chindia	8	2	0	6	5-10	22
9. Argeș	8	2	1	5	7-11	21
10. Mioveni	8	0	0	8	0-14	11

## Handbalistele Craiovei au câștigat ultimul meci acasă



Echipa de handbal a Craiovei și-a adjudecat ultimul meci pe teren propriu din acest sezon al Ligii Florilor, scor 30-28 contra lui SCM Rm. Vâlcea. Au jucat pentru SCMU Craiova: Curmenț, Șuşnea – Krpez 12 goluri (6 din 7 m), Zamfir 7, Bak 6, Ruth 2, Cace 1, Rocha 1, Țicu 1, Andrei. Handbalistele lui Bogdan Burcea rămân pe locul 9 înaintea ultimei etape, cu 31 de puncte, la egalitate cu Minaur Baia Mare, care are un meci în minus, și la un punct distanță de Măgura Cisnădie, ocupanta locului 7. În ultima rundă, SCMU Craiova joacă în deplasare cu CSM Slatina, formație care are șanse minuscule să evite retrogradarea.